

我市召开语文学科小初高衔接教育教学研讨会

传好小初高语文教学“接力棒”

本报3月25日讯(记者 杨丽宁)语文学科的教学工作如何实现小初高有效衔接,形成“链条式”育人合力?近日,围绕这一问题,泰安市语文学科小初高衔接教育教学研讨会在泰安三中分校拉开帷幕。

“我们发现部分学生在上了高中后会现书写不规范、阅读量不够、记叙文写作能力较差等问题,这些不是在小学、初中能够提前解决?”会上,参会学校的语文教师代表热烈讨论,分别交流了前期语文学科衔接教育工作开展情况、亮点工作、存在的问题及今后的工作计划,讨论修改完善《关于在部分研究共同体试点深入开展语文学科小初高衔接教育教学工作的方案(讨论稿)》,成立试点共同体语文学科小初高衔接教育研究团队,安排部署近期语文学科小初高衔接教育教学工作。

经过一上午的思维碰撞,试点共同体内学校一致认为,接下来要切实衔接工作纳入教育视野、思考范围,聚智合力,提升衔接教育水平;深化落实语文学科衔接教育机制建设,优化衔接教育思路,制定更加符合学校实际的衔接教育工作计划,依托“研究型”骨干教师的培养和衔接教育实践,打造语文学科衔接教育良好生态;做到资源共享,彼此开放图书室、阅览室、课堂、听评课活动,搭建教师交流共享学科备课资源、教育智慧、教学经验、学习心得、研究成果平台。

“这次研讨会聚焦语文核心素养,聚焦学生存在的积累、阅读、写作、书写等问题,提出了‘学好课标,耕好自己的田;借助跨学段帮扶,精耕自己的田’工作思路,尤其是建立3个对话机制,能够实现不同学段学生的同步聚合、同频共振、同向发力。”一名参会教师表示。

市教科院小初高衔接工作相关负责人表示:“市教科院将进一步夯实衔接教育教研引领,引导广大教师

学好、用好两个学段的新课标和教材。共同体内学校要开放课堂、听评课等教研活动,支持共同体内学校语文教师进课堂听课、参加听评课活动,重点围绕小初高‘教与学’的异与同,着重思考‘异’在哪里,为什么存在这些‘异’,如何处理这些‘异’;要抓实‘育苗行动’,根据语文学科拔尖创新学生基本特征,遴选准‘苗子’,分别组建初中和小学‘育苗’行动虚拟班,重点围绕书写能力、名著阅读能力、古诗文诵读能力、语言表达能力提升,以‘陪读伴学、无缝指导’为培养形式,做好培优拔尖工作。”

泰安市文化旅游推介活动在法国举行

本报3月25日讯(记者 张芮)日前,“中华泰山 国泰民安”泰安市文化旅游推介活动在法国圣米歇尔山市举行,近50名嘉宾齐聚一堂,共同见证这一中法文化交流盛事。

推介活动现场播放了泰安文旅宣传片,加深了法国友人对泰安、泰山的了解。我市参会人员现场表演了梅花拳,高超技艺引起阵阵掌声。泰安市手工艺品及非遗展上,启眸回窗文创产品、泰山皮影、泰山玉、泰山茶、剪纸、面塑、板栗、豆腐干等40多类充满泰安特色的展品新颖精巧。泰安市摄影图片展展出我市城区、景区风景人文主题摄影图片近

30幅,众多泰安、泰山元素交相辉映,为当地民众送去一场来自泰安大地的文化盛宴。

此次在圣米歇尔山市举行文化旅游推介活动,是我市首次在欧洲城市举行此类活动。活动前一天,我市代表团抵达圣米歇尔山市时受到热烈欢迎。我市向圣米歇尔山市赠送了泰安市美术馆创作的泰山、圣米歇尔山水彩画,寓意两座城市友谊地久天长。“我们将以此次推介活动为契机,以山为媒,加强两地在人文、旅游、经贸等方面的交流合作,推动两国民众增进友谊、促进两座城市共同发展。”泰安市文化和旅游局工作人员说。

亲子互动 快乐共享

近日,泰山上高街道华新社区团支部联合泰山科技学院通信工程学院团总支学生会青年志愿者协会,在社区文化广场开展了一场主题为“寓情于乐、伴你成长”亲子互动活动,旨在增进亲子关系,促进儿童全面发展。

活动开始后,志愿者将白色存钱罐、颜料、笔刷分发给孩子们,并详细讲解了绘制技巧和步骤。孩子们认真调色、画染、填充,不一会儿,就给存钱罐穿上了美丽的外衣。活动中最热闹的是亲子烹饪环节,家长与孩子一起动手烹饪美食,尽享美好亲子时光。

记者 刘小东/文 通讯员 供图



①学习烹饪。②绘制存钱罐。③套圈游戏。

推进和谐劳动关系创建 我市一人获国家级荣誉

本报3月25日讯(记者 杨文浩)近日,第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人表彰暨经验交流会在北京召开。会议表彰了100个全国和谐劳动关系创建工作先进集体和299名先进个人。我省共有5个集体、11名个人受到表彰。其中,我市泰山区财源街道人力资源社会保障所所长贺乾荣获全国和谐劳动关系创建工作先进个人称号。

完善矛盾纠纷多元化解体系,构建共建共治共享的社会治理格局,已成为时代要求、发展所需、民生所盼。贺乾通过创建“小

和”调解工作室,以一颗为民初心,成功化解一个又一个矛盾、平息一场又一场纠纷。在调处各类纠纷时,她始终以法律法规政策为依据,并与实际情况相结合,真心维护职工和企业权益,以“小调解”促进“大和谐”,成为群众的贴心人。

贺乾常说:“作为基层调解员,我的最大优势就是熟悉社情民意,处于预防化解矛盾的前沿,有着强大的群众基础,能够最大限度地实现矛盾纠纷及时就地化解,让大家以和为贵,这也是‘小和’调解工作室名字的内涵所在。”

中国人民银行泰安市分行

推进“国债下乡” 助力乡村振兴

本报3月25日讯(记者 苏婷 通讯员 宋瑾 刘祎璠)近年来,中国人民银行泰安市分行统筹谋划、加强宣传、主动作为,持续推进“国债下乡”走深走实,不断提高农村居民国债购买便利性和可获得性,践行普惠金融,助力乡村振兴。

统筹谋划,压紧压实责任,稳步推进“国债下乡”。中国人民银行泰安市分行对全辖乡镇网点分布情况进行摸底调查,梳理辖内13家承销银行341家网点信息,建立台账;加大国债发行期的巡查力度,有效扩大乡镇网点巡查覆盖面,对巡

查中发现的问题,要求承销银行及时整改,督促承销银行规范行为,认真做好储蓄国债相关工作;加强调度“国债下乡”工作,每月向承销银行通报乡镇销售月度、年度占比情况,督促承销银行积极做好“国债下乡”工作。

加强宣传,激发内外联合效应,提升“国债下乡”影响力。中国人民银行泰安市分行组织开展储蓄国债宣传“一县一品”活动,打造地方特色国债宣传品牌,指导“一县一品”各牵头承销银行依托春节、元宵节等节点,进行多样化国债宣传。同

时,积极与党建深度融合,依托主题党日组织党员服务队到乡镇、社区开展宣传活动,重点向中老年群体介绍国债知识和购买渠道,将国债宣传送到田间地头、群众家门口。

主动作为,构建国债提醒兑付长效机制,做好“国债下乡”的后半篇文章。中国人民银行泰安市分行扎实开展国债兑付工作,督促涉农承销银行建立健全未兑付国债信息台账,通过网点公告、制作首画宣传品、媒介投放等方式积极开展国债提醒兑付的日常宣传工作,落实短信、电话等定向提醒兑付措施,推

进农村储蓄国债到期提醒兑付工作长效化。针对逾期未兑付金额大、时间长或失联投资者,中国人民银行泰安市分行主动作为,通过联系地方政府部门,查找投资人线索,逐一上门提醒。

2023年,我市共销售储蓄国债金额7.64亿元,其中农村地区销售国债2.02亿元,占比26.4%,同比提升3.8个百分点。中国人民银行泰安市分行将继续推动做好农村地区的国债宣传、销售、兑付工作,推动形成金融支持乡村振兴、国债助力群众生活向好发展的良好氛围。

泰安高新区开展春季环境整治提升行动



工作人员清理枯枝败叶。 通讯员供图

本报3月25日讯(记者 池彦明 吴志竟 通讯员 鹿亚飞 张晓娟)阳和启蛰,品物皆春。进入春季,泰安高新区综合行政执法局全面启动春季环境整治提升行动,着力打造整洁、美丽、宜居的城市环境。

城市绿化三分靠种、七分靠管。该局制定一系列绿植养护与管理措施,抓住有利时机,加强苗木补植、花卉布置、植物修剪,全面提升园林景观效果。行动启动以来,共补植月季、红叶石楠、大叶扶芳藤等各类苗木近万株,布置花钵300余个,清理石块、枯

枝、杂草近万吨。该局采取水车浇灌、管道喷灌等形式,对建成区道路和公园公共绿地苗木、草坪进行浇水,同时开展精细化修剪、追施有机肥等工作。截至目前,共出动水车500余车次,灌溉面积近200万平方米,出动养护人员500余人次,施肥面积5万余平方米。该局还加大了道路保洁工作力度,每天出动保洁人员300余人次、洒水车65余车次、机扫车近40车次,并维修环卫设施10余处;对全区11座公共卫生间实施精细化管理,清理卫生死角50余处。

“小田并大田” 鼓了村民腰包

走千村·看百企

本报3月25日讯(记者 徐文莉)“你家分了多少钱?我家分了8000多元。”“村集体流转土地真不错,比自己往外包地挣得多。”在宁阳县酒店镇后辛庄村村委大院内,一场分红大会热闹举行,看着领到手的钞票,村民各个喜笑颜开。

分红大会现场,一沓沓崭新的百元大钞摆放在桌上,经过对账、签字、按手印等程序后,工作人员有条不紊地将分红款发放到村民手中。“在村里流转土地之前,个人往外包地,每亩地也就能挣几百元,现在村里统一发包,每亩地能挣1300多元。”村民谢云霞领到分红款以后,喜悦之情溢于言表。



村民签字领取分红款。 记者 徐文莉 摄

市场,就引起种地大户的广泛关注。经过激烈竞标,每亩地的承包价格超过1300元。本次分红大会共向后辛庄村144户村民发放资金111.5万元。

“我们村通过‘小田并大田’土地细碎化整理,把全村782块承包地集零为整,合并为7块大田,统一招标对外发包,既提高了承包价格,还有效整合了田埂、地边等边缘土地,经实地丈

量,全村有效种植面积增加了96.9亩,每亩地承包价格超过1300元。此外,村里还通过为承包方提供水、电、排涝等管理服务,增收33.2万元。”后辛庄村党支部书记石茂金算了笔账。

村集体富裕了,干事也有了底气。在原有硬化道路的基础上,后辛庄村又进一步提升标准,将全村道路铺上了沥青路面。“虽然合作社与村民签订了流转协议,但承包方承包每亩地的实际价格高于1300元,本着让利于民的原则,我们将溢价部分全部返回给村民,并且拿出1.3万元作为福利,帮村民缴纳环卫费、治安保险费。”石茂金说,今年,村里计划在村庄绿化、美化及公共服务方面下功夫,给村民营造更好的生活环境,让村民切实感受到集体经济发展带来的红利。

后辛庄村土地细碎化整理的成功实践为农村土地改革提供了可参考、可借鉴的宝贵经验。“小田并大田”的做法,带动了村集体增收、农民增收、种粮大户增产,达到了三方共赢的良好局面。如今的后辛庄村,道路平整,村容整洁,村民幸福感满满,一幅生机勃勃的乡村振兴画卷在这里徐徐展开。

春游岱庙 繁花相伴



3月下旬的岱庙,玉兰、杏花盛开,让古老的岱庙焕发勃勃生机。

风、游岱庙,人眼皆是春和景明,一路走来繁花相伴。

记者 刘小东/文 通讯员 韩夫英/图

爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。

